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BILTEN

TREĆEG BITEFA

DVA D I 0 N I S А

Danas se na repertaara nalaze dve predstave "Dionisa u 69"

u tumačenju Performance Groupe iz Njujorka. Predstava u 14 ča-

sova zakazana je naknadno kako bi studenti mogli po nižim cena-

ma da vide ovu predstavu koja Je, iako prvi put prikazafiia tek

рге godinu dana, ušla u hroniku savremenog svetskog pozorišta,

kao jedna od predstava o kojoj se najviše piše po teatarskim

časopisima»

Europa ovu predstavu prvi put može da vidi u Beogradu, mada su

svi evropski časopisi pisali o predstavi.

Na popodnevnoj predstavl Dionisa tumači PatrickMcDermott, a

uveče istu ulogu tumači glumica - Joan Maclntosh.

HAČATURIJAN NA PREDSTAVI "DIONISA

Veliki sovjetski kompozitor Aram Hačaturijan, koji je u Beogradu

gost Saveza kompozitora Jugoslavije, prisustvovao je sinočnoj

predstavi "Dionisa".

Posle premijere "Dionisa" Hačaturijan se zahvalio direktoru fes-

tivala Mirl Trailovič na gostoprimstvu i гекао da je impresioni-

ran predstavom njujorških umetnika.

POSLEDNJI PUT 0 TEMI GOLOTINJE

Na pitanje već često ponavljano jednog novinara na temu goloti-

nje i interesovanju publike za taj element predstave, Richard

Schechner(izgovara sa Ričard Šekner)je rekao;

- Doči u pozorište da bi se videla golotinja je isto što i otiči

u restoran da bl se gladali kenleri.

ххх

Kada je Jovan Ćirilov hteo da udje u garderobu posle predstave

"Dionisa" da poaove glumce Performance groupe na prijem,

zaustavio ga je garderober:

- Nemojte ulaziti! Glumci nisu obučeni.

Вгој 3 Sreda, 3 ■>septembar 1969





OKRUGLI STO 0 PHEDSTAVI "LOMAČA"

Jučerašnji Susret sa stvaraocima počeo je u znaku rasprave o

epskom pozorištu. Dr Hugo Klajn je dokazao da u "Lomači" nije

reč o epskom pozorištu, već o ritualnom pozorištu, u kom,pored

dramskih ima najviše lirskih elemenota, dodajući da ga ova pred-

stava podseća na"Groblje automobila" sa 2 Bitefa.

Pavle Stefanović je rekao da je Arsa Jovanović imao smelosti da

u đoba pozorište punog podsmeha, ironije i sarkazma, bol nazove

bolom, a patnju patnjom, Naravno, i lepota ove predstave može

se izložiti podsmehu baš kao što i neko najuzvišenije delo Šek-

spira«

Stanislav Bajić, napominjući da su asosijacije najbolji simboli

doživljaja, гекао nam je da je "Lomaču" asoclrao sa pesnikom

Villonom i slikarima Goyom i Boschom,

Arsa Jovanović je dodao da su to, pored krajputaša, bila imena

koja je stalno spominjao glumcima tokom proba.

Slobođan Stojanović je govorio o svojim asocijacijama sa memora-

ijalnom arhitekturom i гекао da ova predstava nije deo licnog

već istorijskog iskustva čovekovog«

Dragovan Jovanović je govorio o "Lomači" kao opelu koje dolazi u

pravom istorijskom trenutku,

Španski reditelj Renzo Casali гекао je takodje da je "Lomača'L'

doživeo kao ritualnu predstavu, u kojoj rediteljska struktura ns

odgovara u punoj meri glumačkom prosedeu.

VANREDNA PREDSTAVA "KOSE"

Zbog velikog interesovanja publike za predstavu "Kosa" zakazana

je još jedna predstava za 26,septembar, Karte se mogu dobiti na

blagajni pozorišta svaki đan (uključujući i nedelju) od 11-13 1

od 18-2 o časova.
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PREDSTAVA "CRLANDA FURIOSA" U

HALI SPORTOVA

Predstava"Besnog Orlanda" u izvodjenju Teatra Libero - petak

s.septembra prikazuje se u Hali sportova na Novom Beogradu,

ulica Pariške komune br. 2 . U ovoj predstavi publika će sve

vreme biti zajedno sa glumcima, Glumci će igrati izmedju gle-

daoca, stsarajući tokom predstave scenu i dekor pred našim oći-

ma. Scene će se odigravati simultano, katkada na pet mesta odje-

dnom. Nijedan gledalac se neće moći pohvaliti da je video celu

predstavu,

Do Hale sportova (koja se zvanićno zove Dom fizićke kulture)

saobraća sa Zelenog Venca autobus Зб za Bežaniju do Fontane,

trolejbus 16 sa Zelenog Venca i "Putnikov" autobus od Gradske

kafane na Trgu Republike .

Predstava "Besni Orlando" je pod pokrovite 1 jstvoip Beogradskog

"Putnika".
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DIONIS U 69

3» septembar Večernja u 20,30 čas.

(Dionysus in 69)

Nešto kao Euripidove "Bahantklnje"

An Environmental Theatre Production

Nacrt scenskog prostora: Michael Kirby i Јеггу Rojo

Pode 1 a :

Chorus
«». o. .. o. 000 . o o

Richard Dia, Patrick McDermott i svi drdigi

Tiresija »ftooooooo e#ee
Ciel Smith

Kadmus
<>« «..„.<>» ■> » 0 « 0 »

Wllliam Finley

Dionis
ooooooooooeoeoe Joan Maclntosh

Pantej 00000000 o o o « o oo
William Shephard

Messenger «» ... .. .«. » .
Jason Bosseau

Agava I
00000 o o o o 000 o o

Remi Barclay

Agana II
0.0000000.000 Margaret Ryan

Be z pauze.

Premijera je održana u Performin garaži, 33 V/ooster street

New York, N.Y.

Zabranjeno fotografisanje





DIONIS U 69: SINOPSIS

PROCITAJTE OVO ALI ЗЕ NELOJTE TOLIKO UDUBITI DA NE PRIHVATITE

IGRU. VA'ŽNO JE UČESTVOVATI U KOMADU,

Ног pozdravlja publiku, pevajući staru himnu Dionisu. To je put u

unutrašnjOst glave ka svesti o ovom velikom bogu,

Dva starca (jedan od njih, Tiresija, žena) Pridružuju se slavlju

mladih, Tiresija sa maramom preko očiju, јег ne vidi, traži u pub-

lici Ijude koji će se njoj i Kadmusu pridružiti u slavljenju Dio-

nisa«

Posle meditacije, bog je rodjen, On je jedan od nas. Ponekad ima

oblik žene
, On je dobar i plemenit. On je dobroćudan, On nam kaže

da je bog i da će nas übiti, ako ga ne budemo slavill,

Svi igraju u slavu boga. Ne samo glumci, već se i publika pridru-

žuje igri, Igra je ekstaza vreme kada ,-čovek može da izadje iz-

van sebe i dodirne druge,

kralj Tebe, dolazi u zaustavlja igru, On kaže Ijudima

da je Dionis zao, Ljuti ga što se mladi Ijudi vole,što' su žene na-

pustile ognjišta i ostavile tradlcionalni rad u kućl, Upozorava

Ijude da će im revolucija doneti sa-mo zlo i šalje ih'kući,

Tiresija i Kadmus svadjaju se sa Pentejem zbog Dionisa, Kažu mu da

je ovaj novi bog jak« Da je on cin Semele, kraljeve tetke, i da je

prema tome član potodice, Cadmus kaže da bi bilo pravilno poželeti

Dionisu dobrodošlicu u Tebi, Tiresija kaže da bi ovo bilo mudro,

Ali Pentejs odbija, Tiresija upozorava Penteja da ga čeka krvava

smrt ukoliko lepo ne dočeka boga, Pentejs se podrugljivo smeje i

kaže dvojici staraca da odu, Ali, pošto je u njih ušao Dionis,oni

više nisu stari,

U celotn gradu Ijudi i žene šapuču o Dionisu, Pentejs ih umiruje,

Čim obuzda revoluciju u jednom kraju, ona bukne u drugom, On ne

usp eva da umiri Ijude, Trči sve brže i brže, sve više i više se

zamara, Ali revolucija se ipak širi, Najzad je on iscrpljen, Pada

na zemlju i viče: Dovedite mi tog čoveka koji kaže da je bog.



Prilikom prvog susreta Dionisa i Penteja, bog govori kao jedan

od naso On daje svoje "pravo" ime, ime glumca* Govori o mestu gde

odista živio Pentejs je zarobljen u redlma Euripidove drame i ume

samo da izgovara stare replike,

Ali Dionis je slobodan, Penteja obuzima gnev i on zatvara Dionisa

Videvši da je njihov bog zarebljen, glumci prllaze i opkoljavaju

Penteja. Svakl govori publici ili drugom izvodjadu o nečemu lepom

što mu se tog dana desilo -- кво napr.Danas sam stigao u Beograd

i našao nove prijatelje, Ili,slnoč sam dobro večerao i spavao sa

devojkom, Pentejs je zarobljen u drugoj realnostl.On naredjuje

trupama da nadju i zatvore sve one koji podržavaju Dionisa,

Dionis se ponovo pojavljuje. Pentejs plta kako se bog izbavio tam

nice
.

Dionis kaže da mu je pomogao bog vina, narod. Oni se svadja

ju i Dionis pita Pentejsa zašto se kralj uvek toliko Ijuti .Pentej.

ne može da odgovori, Bog ka že da on Pentejsu može dati nešto što

ovaj želi ženu, sažaljenje, saosećanje, celovitost.Pentejs

kaže da rau od Dionisa ne treba pomoći. Dionis kaže, Pokušaj sam,

i videćeš da je moja pomoć potrebna.

Pentejs je sam u centru, Rečima ili ćhteći, on moli da mu neko

pomogne. Ponekad publika dolazi da mu pomogne. Ali mu obično niko

ne može pomoći. On mora da se sam suoči sa svojoj sudbinom, U me-

djuvremenu glumci idu unaokolo, objašnjavajući Ijudima da će Pen-

tejs uskoro biti übijen. On je bogohulio i mora da uoire .

Posle izvesnog vremena Dionis se vraća Pentejsu i kaže, vidiš da

sam ti potreban. Mogu th pomoći. Pentejs pita šta treba da uradi

da bi mu bog pomogao. Dionis kaže da Pentejs mora da vodi Ijubav

sa bogoip. Do ekstaze se пв može doći jeftino, kaže bog. Ali Pente :

neće da vodi Ijubav sa bogom, Moraš, kaže Dionis, inače će svi

Ijudi u ovoj sobi raskomadati deo po deo tvog tela. Pentej najzat-j

pristaje ali ne želi da to bude u sobi gde svi gledaju. Oni od-

laze dole u jamu koja je bila zatvor.
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Svetla se gase i glumci govore svako svoja pesmu o smrti. Pojav-

Ijuje se Glasnik-i kaže da übistvo treba da počne« Ako se nekome

ne svidja kak.o se stvari odvijaju kako se octvaruje ova dioni-

zijska sloboda --- onmože sad da ode, jer uskoro če biti krvi.

Dve igre počinju u uglovima sobe. To su jednostavne igre u slavu

Dionisa i smrti Pentejeva. Ponekad se publika pridružmj u igri.

Dionis i Pentejs izlaze iz jame i počinju da igraju. Pentejs se

promenio. On se više ne opire bogu. On pristaje. On hoće da vidi

igru koju je рге toliko mrzeo. On želi da učestvuje. On želi da

slavi novog boga. Dionisije ga provodi po sobi i pokazuje mu igra-

če i uči ga da igra. Onda Dionis obliva krvlju Pentejs i zove кга-

Ijevu majku, Agave da dodje u centar.

Dionis kaže Agavi da je ovde jedan mladić koga treba übiti. Ali рге

nego što
ga übije, Dionis ka že da Agave treba da ga Ijubi i da

spava sa njim, Sve žene se pridružuju" i Ijube Penteja. Ali uskoro

njihovi poljupci pretvaraju se u grebanje i grićenje i übrzo Pen-

tejs uplašen beži.

Svi jure Penteja i love ga kao zver. On je opkoljen, možda ranjen

a onda dovučen do centra gde mora da udje u kanal iz koga se rodio

Dionis. Ali sada kanal rodjenja postaje kanal smrti, I kralj mora

umretlc

Sve žene übijaju. I svi su muškarci übijeni.

Iz gomile tel© izlaze Tiresija,Agava i žena iz Tebe ,
Prvo govori

Tiresije i kaže Dionisu da je učinjeno po njegovoj voljl. Čovek

koji je uvredio boga je übijen. Onda žena kaže da joj je mllo što

je učinila ono što je učinila. Ona je srećna. Onda Agava dolazi i

traži Cadmusa, njenog oca. On izlazi iz gomile tela i uredjuje te-

la za pogreb. Agave je sretna dok ne shvati da je übila sopstvenog

sina. Ona krivi Dionisa, ali je Cadmus potseća da je ona sama kriva

Ruka se izdvaja iz gomile tela i glas kaže, neka ova scena bude

pouka onima koji je gledaju, da je Dionis dete Zevsovo.
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Dionis se ponovo pojavljuje i govori Ijudima. On ih proklinje«

On je tvrd i okrutan i dalek i lakrdijaški glumi fašizam, Ali

njegov fašizam postaje sve čvršdi i realniji, Izvodjači se ob-

lače, očlste krv i odlaze, Dionis govori Ijudima u pozorištu,

On govori kao fašista, Njegova ppslednja replika ne dolazi od

boga ve.č od glumca koji svima kaže, Pazite se Ijid, nikada ne

možete biti sigurni kada če vas vaše vodje izdati.
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DIJALOG SA STVARAOCIMA

2.septembar Arsa Jovanovič:

u 17 časova NOVE MOGUĆNOSTI EPSKOG POZOEISTA

4-septembar Richard Schechner:

u 17 časova AMERIČKI IZAZOV U POZORISTU

s»septembar Luca Ronconi i Edoardo Sanguineti:

posle predstave SIMULTANO POZORIŠTE I EP 0

oko 22 časa BIJESNOM ORLANDU

Voseptembar Michael Meschke:

u 17 časova ZAŠTO OŽIVLJAVAM LUTKE

9oseptembar Peter Schumann i ansambl Bread

u 17 časova and Puppet teatra;

HLEB I LUTKA. - TAJNA

NAŠEG IMENA - TAJNA NAŠE UMETNOSTI

11oseptembar Jiri Menzel i

posle predslave članovi Činohernog Eluba

oko 22, Зо časova DA LI POZORIŠTE MOŽE DA UTIČE NA DRUŠTVO

l3"Septembar Eugene lonesco:

u 17 časova ZASTO SAM POČEO DA REŽIRAM

14oseptembar Radu Beligan i Lucian Giurchescu;

posle predstave JONESKO I TRADICIJA RUMUNSKOG POZORIŠTA

okc 23 časa I DRAMATURGIJE

16oseptembar Willam Gaskill:

u 17 čacova EDV/ARD BOND I SAVREMENI POZORIŠNI

TRENUTAK U BRITaNIJI

ISoseptembar Peter Handke i Claus Реутапп:
u 17 časova DA LI JE MOGUĆNO DRAM°KO POZORI^TE

BEZ REČI

2o.septembar Victor Garcia i Nuria Espert
u 17 časova NAŠE VIDJ ENJE ŽANA ,ŽENEA

21oseptembar Božidar Violič i ansambla

pr>sle predstave Zagrebačkog dramskog kazališta:
oko 22, Зо časova PRED DILEMOM - NAČA I STRANA

PRAMATURGIJA

23. septembar Eugenio Barba;

u 17 šasova MOJA POZOR-IŠNA ISTRAŽIVANJA

24 oseptembar OKRUGLI STO 0 NAJBOLJOJ

u 17 ča £ ova PRED STAV I TREĆEG BITEFA
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BEOG R A D

KVALITETAN i FUNKCIONALAN

MODERAN I STILSKI NAMEŠTAJ

Bulevar Revolucije 84

Generala Žđanova 78

ELEOANTNE I MODERNE TASNE,

TRIKOTAŽAIKOŽNA KONFEKCUA

Knez Mihailova 10
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ZAGREBU
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SKOPLJU

KRAGUJEVCU

NOVOM SADU
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Beogradska udruzena banka

Obavlja sve bankarske usluge bez naknade • Otvara devizne račuue bez homplikovanih formal-
nosti « Izdaje pod zakup sefove za čuvanje dragocenosti i vrednosti u Kolarčevoj ulici br. 5

Otkupljuje i prodaje strana sredstva plačanja za privatna i službena putovanja u inostranstvo

Vikend kuća
•

Automobila • Lični

Jedinstveni uslovi kreditiranja za :

Stanove
• Izgradnju porodičnih i stambenih zgrada

kredit do 10.000 dinarskih sredstava

Stedite kod beogradske udružene bankc • garantujemo tajnost

sigurnost • poslovnost

Beogradska udruzena banka

All usual types of banking services transacted
• Safe-Keeping of valuables at NO. 5, Kolarčeva

Street • Foreign-Currencu Dealing/Foreign Exchange and Notes

Complete domestic and foreign banking facilities
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